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Jednání vedla vedoucí oddělení Ing. Monika Brzkovská, která přivítala účastníky a uvedla
hlavní body programu. Účastníci setkání navázali na předchozí práci pracovní skupiny a
společně schválili a doplnili SWOT analýzu, která přehledně shrnuje silné a slabé stránky
současného systému sociálních služeb, stejně jako příležitosti a hrozby, které ovlivňují
dostupnost a kvalitu pomoci pro osoby v obtížné životní situaci.

Silnými stránkami systému jsou podle výstupů například fungující terénní práce, propojená síť
neziskových organizací, finanční a majetková podpora ze strany městské části včetně zvýhodněných
nájmů pro NNO, ale také odborné zázemí Oddělení sociální prevence pod vedením PhDr. Pavla
Pěnkavy, Ph.D.

Slabiny zahrnují především nedostatek stálého bydlení pro klienty, nízkou informovanost veřejnosti
a omezenou podporu pro rodiny ohrožených osob. Účastníci se rovněž shodli na nutnosti čelit
negativním stereotypům a zlepšit veřejné povědomí o smyslu a významu sociálních služeb.

Společně byly projednány i úpravy připravovaného dotazníku pro uživatele služeb a veřejnost,
jehož cílem je zmapovat reálné potřeby cílové skupiny a získat podněty pro další rozvoj podpůrných
programů. Dotazník bude dostupný v tištěné i elektronické podobě během května 2025. Diskutována
byla zejména srozumitelnost otázek a logické členění, aby byl dobře uchopitelný i pro osoby bez
odborného zázemí.

V závěrečné diskusi zazněly praktické zkušenosti z terénu a byly oceněny otevřenost procesu
plánování i možnost aktivně se zapojit do utváření budoucí podoby služeb.

Záštitu nad komunitním plánováním dlouhodobě drží radní Ing. Ivana Antalová, která se
osobně účastní většiny pracovních skupin a prosazuje otevřený a naslouchající přístup ke všem
cílovým skupinám.

„Komunitní plánování je pro mě nástrojem skutečného naslouchání lidem. Dává prostor nejen
organizacím a odborníkům, ale především samotným občanům, kteří služby využívají nebo by je
mohli potřebovat. Jako radní chci, aby Praha 1 byla místem, kde se nezapomíná na seniory, osoby s
omezením, rodiny ani na nové sousedy z jiných kultur. Tím, že společně plánujeme a otevíráme
témata napříč skupinami, posilujeme soudržnost i důvěru v místní komunitu,“ uvedla Antalová.

Další setkání pracovní skupiny pro osoby ohrožené sociálním vyloučením se uskuteční v úterý 6.
května 2025 od 14.30 opět v prostorách Oddělení sociální prevence, Karolíny Světlé 7. Můžete se
zúčastnit i dubnových termínů se zaměřením na Rodiny s dětmi, Seniory a osoby se zdravotním
postižením nebo Národnostní menšiny.

Komunitní plánování tak i nadále zůstává důležitým nástrojem, jak společně reagovat na aktuální
sociální výzvy a hledat cesty k důstojnému životu pro všechny obyvatele Prahy 1.
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